



ČERVEN 2023
ROČNÍK XXIX
ČÍSLO 2



POŘÍČSKÝ ZPRAVODAJ



OBECNÍ NOVINY POŘÍČÍ u Litomyšle, MLADOČOVA A ZRNĚTÍNA

A OPĚT KAM NA DOVOLENOU?

S příchodem prázdnin se nabízí i každoroční otázka Kam na dovolenou? Možná by ale spíš měla znít S kým na dovolenou? Kam je již podružné.



Prázdniny v sobě obsahují prázdno. A nejde o prázdno kdovíjaké. Uvolněný prostor je po práci. Tedy práci v zaměstnání. A čas, kterým volno vyplníme, je jen nás. Na nás je, jak a s kým to vzácné, neděsivé prázdno strávíme. Často nastává konečně čas na naše blízké, kteří o nás v době pracovní rutiny přicházejí, protože od nich spěcháme se slovy „Nemám čas. Mám ještě práci“. Tak teď nastává výměna a nad prací vítězí vaši blízcí. Ale jak a kde s nimi najednou být, když už jsme si od nich pro samou práci tak trochu odvykli?

Budte s nimi. Začněte si povídat, případná ledová krusta bude tát a dostaví se klid a příjemno. Vyrazte třeba na výlet, stačí někam blízko, ať nestrávíte vzácné okamžiky ve stresu z mnohahodinového objímání volantů při jízdě za exotickou či jinou atrakcí. Navíc při dnešní drahotě si i doma můžete připadat jako dovolenkář v cizině. Nemusí být vůbec špatnou volbou opakované jednodenní objevování krás naší rodné domoviny, kdy si vyprávíte o všem možném i nemožném, o Vašich zážitcích, plánech, sdílíte si formou mluvení (ne prostřednictvím „síťování“) vše, co Vás v průběhu roku potkalo a co jste si nestihli říct.

Nedávno mě pobavil příběh, v němž paní učitelka dala dětem na víkend mega hafo úkolů. Komentářem bylo video s neznámějším jménem a zvířetem české

komedie. Ano, uhodli jste. Jde o slavnou scénu ze Samoty u lesa. Přenést se tak do atmosféry venkovské chalupy a klidného „zpomaleného léta“. Vyrazit s rodinou do lesa, obohacovat se vyprávěním, učit se příběhy, osudy druhých, vidět realitu, pozorovat přírodu, rozvíjet se. Nechat mobil pro začátek aspoň půlku dne mimo náš dosah a užívat si prázdninové volno tak, jak tomu bylo dříve. Zahrát si slovní kopanou, nebo si vytvořit zábavný kvíz, úkoly k šipkované, malované deníky, kreslenou cestu k pokladu apod.

Ať už budete léto trávit na chalupě, pod stanem na zahradě, či v kempu, povídejte si a tvořte, bude Vám dobře s druhými, se sebou, spolu. Ať je to pro Vás to nejlépe vyplněné letní prázdnino.

Jaroslav Švihel



**Zastupitelstvo obce Poříčí u Litomyšle přeje všem občanům příjemné prožití
letních dnů, krásnou dovolenou a dětem prázdniny plné pohody a sluníčka.**

DÁLNIČE D35 JANOV – OPATOVEC

Asi jste mnozí zaregistrovali, že byla zahájena výstavba výše uváděného úseku dálnice. Je velice pravděpodobné, že po ukončení uzavírky komunikace mezi Poříčím a Budislaví bude doprava materiálu z lomu Budislav probíhat přes naši obec. Z tohoto důvodu se uskutečnila 6. 6. 2023 v kulturním domě v Poříčí schůzka starostů a starostek obcí dotčených navážením materiálu na dálnici se zástupci Ředitelství silnic a dálnic, Krajského úřadu Pardubického kraje, zhotovitele MI Roads a Správy a údržby silnic. Na schůzce byl představen předpokládaný harmonogram návozu. Průměrně se počítá s objemem cca 1 000 t materiálu denně, což je výrazně méně než bylo v první etapě návozu, kdy kamionová doprava jezdila přes Budislav. Nutno však podotknout, že se jedná o před-

pokládáný průměr, skutečnost však může být jiná a to zejména s ohledem na vývoj a průběh stavby samotné. Starostové a starostky na jednání zdůraznili, že rozhodně nemají v plánu nějak omezovat a komplikovat stavbu samotnou, neboť jsou si vědomi jejího významu pro podstatnou část naší republiky. Na druhou stranu je naší povinností eliminovat dopady související se zvýšenou frekvencí dopravy. Na setkání bylo dohodnuto, že každá obec si vypracuje seznam požadovaných dopravně bezpečnostních opatření, která by měla vést ke zvýšení bezpečnosti dopravy při průjezdu obcí a bezpečnosti chodců. Většinou se jedná o snížení rychlosti a zajištění „pracovních“ přechodů pro chodce. Konečné slovo však bude mít Dopravní inspektorát Policie ČR. Současně se jedná o možnosti pozastavit výjezd vozidel z lomu ráno, kdy odjíždí děti do základní a mateřské školy. Nutno však podotknout, že žádné opatření nebude funkční bez toho, aby zvýšené opatrnosti dbal každý dotčený účastník silničního provozu, ať již v podobě řidiče nebo chodce. Proto prosím rodiče, aby tomuto tématu věnovali zvýšenou pozornost při komunikaci se svými dětmi.

Děkuji za pochopení.

František Bartoš, starosta obce

DĚTSKÝ DEN V MIKROREGIONU

Letošním hostitelem tradiční akce Dětský den Mikroregionu Litomyšlsko – Desinka byla dne 2. 6. 2023 obec Sebranice, která pro pořádání využila krásný areál koupaliště a přilehlé okolí. Každou obec reprezentovala družstva mladších a starších žáků, v našem případě se jednalo o Sofii Černou, Jakuba Hlušičku, Juditu Rosypalovou, Terezu Hlušičkovou, Mikuláše Vostřela, Šimona Flídra, Nikolou Šmejdovou, Emmu Doležalovou, Fandu Boštíka a Ondřeje Kusého. Souťažící čekalo na trase 10 stanovišť, kde plnili dovedností, vědomostní a sportovní disciplíny dle názvu celé akce „Cesta kolem světa“. Pořadatelé tentokrát vyhlašovali pouze první 3 místa, která v kategorii mladších obsadila družstva Vidlaté Seče, Širokého Dolu a Desné, v kategorii starších to byly týmy Dolního Újezdu, Lubné a Morašic. Každý účastník, bez rozdílu svého výkonu, si odnesl drobné dárky a odměny.

Děkuji našim dětem za reprezentaci obce a účasti na této akci, kterou jsme zakončili návštěvou obecního obchodu.



František Bartoš, starosta obce

SETKÁNÍ SENIORŮ

30. března jsme se po třech letech sešli opět na setkání seniorů, tentokrát v Kulturním domě. Nejdříve jsme vyslechli přednášku o šmejdech, kteří stále víc a víc vymýšlejí klíčky, jak by mohli nás, seniory, obrátit o peníze. Přednášející byl pan Větrovský z občanské poradny z charity Polička. Bylo pro nás připraveno pohoštění v podobě koláčů, kávy, piva, vína a večere.

V průběhu odpoledne jsme hráli pořičský hospodský kvíz, abychom zjistili, jak jsme na tom s pamětí a znalostmi. No upřímně, nešlo to vždycky dobře, ale v týmu nás bylo víc, tak vždy jsme se museli nějak dohodnout. Posledních pět otázek bylo z mluvy mladých nácitiletých a to nás hodně nevědělo, ale upřímně, ti nácitiletí by určitě taky neznali naši mluvu, třeba co je to zanášet nebo kdo pometá, ale oni by si to vygooglili.

To si nestěžuju, jen ta anglická slova, která se používají každý den, nemáme tak zažitá, ale třeba to příští rok bude lepší. Jakmile začala hrát živá hudba, první odvážlivci šli na parket, kde se to pěkně rozjelo a tancovalo se až do večera.

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se na setkání podíleli, ať to byli autoři kvízu, Klárka Vostřelová s Verčou Lněničkovou, nebo vynikající obsluha, Katka Kusá, Fanda Bartoš, Kamil Hurych, Monika Flídrová, Hanka Boštíková a děkuji též výborné muzice. Vlastně i Vám všem, kteří jste přišli a probrali důležité problémy (kolik nesou slepice, kolik komu chcíplo zajíců nebo jak se jmenují miminka, která se nedávno narodila) a tak podobně. Témat je vždy více, než stačíme probrat.



Myslím, že se zase budeme těšit na příští setkání, už to bude za necelý rok, tedy aspoň doufám. Ještě jednou velký dík.

Vaši senioři

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V neděli 23. dubna 2023 se v kulturním domě v Poříčí sešli rodiče, prarodiče, sourozenci i širší rodiny nových občánek naší obce, aby společně oslavili tento slavnostní okamžik. Starosta obce František Bartoš mezi nové členy naší obce přivítal Natálii Ďurišovou, Zoru Boštíkovou, Bronislava Milana Nováčka, Justýnu Kmoškovou, Julii Kmoškovou, Ondřeje Bartoše (nebyl přítomen) a Hedviku Kopeckou. Rodiče těchto dětí stvrdili tento důležitý okamžik podpisem do pamětní knihy, převzali květiny a upomínkové dárky a vyfotili se se svými dětmi. Atmosféru celého odpoledne příjemně dokreslila hudební, pěvecká a recitační vystoupení v podání Elenky Bartošové, Jolanky Flídrové, Josefínky Faltysové a Filipa Flídra. Na závěr rodiny našich nových občánek přijaly pozvání na malé občerstvení v přísálí. Kulturní komise obce přeje novým občánkům a jejich rodičům hodně zdraví, štěstí a mnoho společně strávených radostných chvil.



Monika Flídrová



Natálie Ďurišová



Zora Boštíková



Bronislav Milan Nováček



Justýna Kmošková



Julie Kmošková



Hedvika Kopecká

OSLAVA DNE MATEK

Druhá květnová neděle patří všem maminkám, babičkám, prababičkám i praprababičkám, které v tento den slaví svůj svátek mateřství a mateřské lásky. A protože pořádná oslava se neobejde bez krásného a zajímavého místa, chutného jídla a dobrého vína, kulturní komise naplánovala pro poříčské, zrnětínské a mladočovské maminky výlet, který splnil všechny tyto body. V sobotu 13. května 2023 jsme náš slavnostní den zahájili prohlídkou zámku v Nových Hradech, kde jsme viděli expozici nábytku a dozvěděli se zajímavosti z historie tohoto zámku. V zámecké kavárně jsme ochutnali domácí moučnický a výbornou kávu a vydali se na procházku rozlehlým parkem, který nabízí různé typy zahrad, působivá zákoutí k posezení i okouzlující výhledy.



Autobus nás pak převezl zpět do Poříčí přímo do hospody na Ranči, kde jsme si vychutnali výbornou večeři a osvěžili se mnoha druhy nápojů. Výborná atmosféra celého dne pokračovala až do pozdních hodin. Potvrdilo se, že abyste strávili hezký den protknutý historickými a přírodními památkami a gurmánskými zážitky, nemusíte jezdit vůbec nikam daleko.

Monika Flídrová

OBEČNÍ SKLÍPEK U POTOKA V ROCE 2023

Již třetím rokem provozuje obec Sklípek u potoka. Myslím, že náplň, tohoto kdysi zanedbaného koutu vesnice v samém středu, se zabydlela na naší vsi a tak nevidím důvod trochu rozvíjet služby a okolí sklípku. Jak jste si asi všimli, vedle sklípku na severním svahu nám vznikl takový malý vinohrad, který je takovou recesí, nicméně vysázenému vínu, které bylo vyšlechtěno v podobné nadmořské výšce, se poměrně daří a tak si réva zasloužila nějaké minimální vedení. Vinohrad je zhotoven z akátových kolíků a dle mého názoru zapadá do našeho prostředí nejlépe z možných materiálů. Jak to již bývá bude v budoucnu potřeba také vymyslet název viniční tratě a tak, pokud máte nějaké nápady, rádi je přivítáme. Druhou změnou, která je patrná na první pohled, je umístění informační tabule a portálu u lávky před sklípkem. Portál je důležitým pojítkem mezi silnicí a sklípkem, jelikož v období, kdy nám vegetace z velké části sklípek schová, nám tak funguje jako poutací bod pro kolemjdoucí a projíždějící vozidla. V ideálním případě portál poroste vinou révou a bude tak přesně zapadat do území. Nabízí se také jako vhodné místo, kde umístit název vinohradu.

Novinkou v provozování sklípku bude také možnost si s přáteli sklípek pronajmout a udělat si u sklípku také opěkačku... více je uvedeno na letáku.

Poslední informací, která sice nesouvisí přímo se sklípkem je, že je zpracován projekt na obnovu zeleně v přílehlém prostoru vedle řeky a také v parku u pomníku padlých, kdy po rekonstrukci říčního koryta, došlo k nevratným změnám a je nutné výsadbu obnovit, doplnit, někde i zcela rekultivovat. Doufáme, že se podaří najít prostředky na tyto plány, a průjezd obcí tak dostane zcela jinou tvář v těchto místech. Zejména park s pomníkem je nedůstojný a je třeba obnova po několika stavebních zásazích v lokalitě.



„SKLÍPEK U POTOKA“ NABÍZÍ:

Soukromé posezení s opěkačkou...

Během letních měsíců července a srpna (mimo otevírací hodiny sklípku) si můžete s přáteli posedět u našeho sklípku.

CO NABÍZÍME:

- pronájem prostoru po dobu 3 hodin
- neřízenou ochutnávku 6 přívlastkových vín z rodinného vinařství Spěvák Velké Bílovice
- obloženou studenou mísu k ochutnávce
- opékání špekáčků u ohniště
- příjemné prostředí



CENA:

6-7 osob ... cena 450,- / osoba

8-9 osob ... cena 400,- / osoba

10 a více osob ... cena 350,- / osoba

V ceně je zahrnuto 6 lahví přívlastkového vína, studená obložená mísa, špekáčky dle počtu osob, pečivo a hořčice.

V případě zájmu volejte 731 183 315 nebo 775 337 405

Petr Faltys

DEN DĚTÍ A LETNÍ KINO

Každoroční den pro děti proběhl v sobotu 10.6. Pro děti byl přichystán již pravidelný program. Na deseti stanovištích si mohly vysoutěžit poříčské peníze a po zásluze si také peníze dle své libosti utratit. Novinkou mezi stanovišti byl minikurz sebeobrany v podání skupiny Krav Maga. Do přípravy zbylých disciplín byly zapojeny naše obecní spolky, díky tedy za tuto přípravu patří sportovnímu klubu, myslivcům a hasičům. Děti neměly k dispozici jenom jednotlivá soutěžní stanoviště, ale byly také nesoutěžní zastavení, a to byla nafukovací skluzavka a dále měly možnost nahlédnout do virtuální reality. Myslím, že očekávání dětí se naplnila a svůj den si užily na maximum.

Součástí tohoto dne dětí nebyl jenom program pro děti, byl také uspořádán nultý ročník fotbalového utkání mezi Svobodnými a Ženatými, kdy se nepatrná převaha mladšího manšaftu projevila a po zásluze vyhrál tým Svobodných.

Posledním bodem sobotního programu bylo letní kino, počasí letos dovolilo promítat film pod širým nebem a tak se kolem desáté hodiny večerní začalo s promítáním filmu Děti Nagana.

Po celou dobu bylo zajištěno občerstvení a sobotní den se tak velice vydařil a kdo dorazil, neprohloupil. Za veškerou organizaci patří velký dík všem, kdo přidali ruku k dílu. Věřím, že se takto bohatý kulturní program líbí a každý si našel své.

Petr Faltys



HASIČSKÉ JARO

V letošním roce jsme se zúčastnili dvou soutěží v požárním sportu. První se konala dne 20. 5. 2023 v Horním Újezdě. Jednalo se o okrskovou soutěž, které se zúčastnilo 6 mužstev a 2 týmy žen. Zde jsme ve složení Vojta Faltys, Tereza Faitová, David Hůla, Dominik Ševčík, František Bartoš, Adéla Kusá a Michal Daněček obsadili 4. místo.

Druhá soutěž proběhla dne 10. 6. 2023 v Dolním Újezdě. Tradičního Dolnoújezdského poháru jsme se zúčastnili ve složení Vojta Faltys, Tereza Faitová, David Hůla, Emanuel Hanyk, František Bartoš, Jakub Černý a Michal Daněček. Díky naší pečlivé přípravě a tvrdému tréninku jsme se umístili na krásném 2. místě.

Mimo účasti na soutěžích jsme byly požádáni o pomoc se zajištěním bezpečného průjezdu cyklistů při závodech Cyklo Maštale dne 17. 6. 2023. Byly nám přiděleny 2 úseky dopoledne v obci Budislav a odpoledne v Nových Hradech. Tuto činnost zajišťovali Vojta Faltys, Emanuel Hanyk, Michal Daněček a Tereza Macháčková.

Rádi bychom touto cestou oslovili případné zájemce, kteří by se chtěli přidat a posílit náš tým v soutěžích a jiných činnostech aby neváhali kontaktovat kohokoliv z nás, nebo na facebooku SDH Poříčí u Litomyšle.

Členové soutěžního týmu SDH Poříčí u Litomyšle



RÉZINČINO PUTOVÁNÍ LETOPISEM POŘÍČÍ

Velevážené a ctěné obyvatelstvo poříčské,

přináším Vám pokračování zpráv mapujících historii Vaší obce. Z letopisu vyplývá, že osady Poříčí a Zrnětín byly založeny ve XII., či XIII. století. V dějinách města Litomyšle se dočítáme, že roku 1347 byly biskupství Litomyšlskému přiděleny vesnice Zrnětín a Rez. Vesnice Rez dle litomyšlského kronikáře Jelínka stávala v nynějších Pasekách, dle Nejedlého v nynějších Sedlišťích. V roce 1378 se všechny tři osady zapisují k majetku Litomyšlské kapituly. V místech „pod hůrami“ vedla tajná stezka na Moravu. Stával zde mlýn a krčma. Zbytky tohoto mlýna ještě v 1. polovině XIX. století byly patrné a přívaly vodními odneseny byly.



K tragickým událostem obce Poříčí pak patří vlna povstání proti neúprosné robotě. Jejichž následkem se stala roku 1680 veřejná poprava poříčského rychtáře Matěje Abrahama na nádvoří litomyšlského zámku. K zajímavostem, které jsem se jako mladá dívka Rézinka dozvěděla z vyprávění a také z kroniky, patří zvěst o zapsání Poříčí a Sedlišťe Kamenného k Mladočovu, a to roku 1781. Osada Zrnětín, patřící k Sebranicům, byla k Mladočovu připsána roku 1784. Tento osud stihl i mlýny v Poříčí a Rzi a takéž krčmy v Poříčí a Zrnětíně.

Často jsem také přemýšlela nad osudem krajiny, která sice byla svým položením vzdálena měst, ale válečné běsnění a rebelie na nich přec zanechaly stopy. A jaké otisky zanechaly v rodinách, kterých se revolta také přímo dotýkala, asi netřeba zmiňovat. Jaké asi byly dny tehdejších lidí? Kde nacházel tehdejší člověk útěchu? Možná ve víře. Nebo ve vyprávění, které se předávalo z generace na generaci, něco se přikrášlilo, něco ztratilo, či se naopak přidalo. Jako by síla lidské nezničitelnosti tkvěla v poznání, že čas je milosrdný a trápení se nevyhne nikomu. Koloběh života lidem přinášel i úctu k tradicím, jež dávají člověku pomyslný a tolik potřebný řád. Mým představám je asi nejbližší líčení venkovského prostoru tak, jak jej vidí literátky Božena Němcová či Karolina Světlá nebo Teréza Nováková. Osudy člověka vetknuté mezi sen a realitu, které se spolu střetávají, doplňují, prostupují a navzájem se pro lidský růst potřebují.

Nyní již ale necháme kroniku a představy na chvíli odpočinout, aby Vás nerušily z letního klidu, na který se již určitě zaslouženě těšíte.

Vaše Rézinka

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

3. 5. 2023

Zastupitelstvo obce schvaluje:

- Závěrečný účet obce za r. 2022 včetně Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce Poříčí u Litomyšle za r. 2022 a souhlasí s celoročním hospodařením obce, a to bez výhrad.
- Účetní závěrku obce za r. 2022.
- Rozpočtovou změnu č. 1/2023.
- Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství mezi obcí Poříčí u Litomyšle a firmou EKO – KOM a.s., se sídlem Praha 4, Na Pankráci 1685/17.
- Veřejnoprávní smlouvu č. 1/2023, o poskytnutí neinvestiční dotace mezi obcí Poříčí u Litomyšle a obcí Desná. Účelem dotace je zakoupení lehátek do Mateřské školy v Desné.
- Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV – 12 – 2023498/VB/01.
- Opravu kamen, která slouží k vytápění sálu kulturního domu v Poříčí.
- Nákup pozemků p.č. 132/5 a 132/6, k.ú. Poříčí u Litomyšle.
- Směrnici č. 3/2023 o poskytování stravenkového paušálu pro zaměstnance a uvolněné zastupitele obce.
- Mytí střechy na kulturním domě v Poříčí včetně následného hydrofobního nástřiku.
- Zpracování žádosti o dotaci na pořízení automatického externího defibrilátoru.
- Smlouvu o poskytnutí dotace z programu „Podpora realizace rozvojových projektů v problémových regionech Pardubického kraje, Podprogram: Podpora investic obcí zlepšující podnikatelské prostředí“ č. OR/23.

DEN DĚTÍ V HLAVENCI

Po delší odlmce způsobené covidem jsme byli pozváni na společný dětský den obcí Poříčí, Skotnice a Hlavenec, který se letos uskutečnil v poslední jmenované v sobotu 3. 6. 2023 a bylo tak dokončeno třetí kolo návštěv. Jak již je tradicí na těchto akcích, tak nás čekalo vřelé, srdečné a příjemné uvítání od domácích. Následovalo vzájemné předání různých darů a upomínkových předmětů. Po výborném obědě byl zahájen vlastní program dětského dne, který pro některé končil okolo 21. hodiny, kdy už začínal večerní koncert ryze dívčí hudební skupiny The Apples.



Po jeho skončení jsme již individuálně ulehali ke spánku, někteří v prostorách budovy dětské skupiny, jiní ve stanovém městečku přilehlé zahrady. Bohatá ranní snídaně, v níž si každý našel to své, odstartovala nedělní dopolední program v Kosteletě Nanebevzetí Panny Marie a Bazilice sv. Václava Staré Boleslavi. Nutno podotknout, že jsme se dostali i do míst, která běžně přístupná nejsou, zapomenout nemohu na Palladium země české. Po absolvování všech prohlídek jsme se rozloučili a vydali se na bezpečnou cestu domů.

Celé setkání provázela přátelská, sousedská atmosféra a až neskutečná pohostinnost hostitelů, za kterou moc a moc děkujeme. Pokud mám něco negativního najít na této akci, tak je to skutečnost, že výletu se z naší obce zúčastnilo pouhých 19, možná 20xx??? dětí a dospělých. Myslím, že ten, kdo jel, si výletu užil.

S ohledem na absenci starostky Skotnice nebylo tak rozhodnuto o osudu těchto setkání v příštích letech. Možná se jednalo o poslední setkání, možná bude ještě jedno závěrečné na neutrální půdě, možná se bude pokračovat příští rok ve Skotnici???????

František Bartoš, starosta obce

NOVINKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Jako by to bylo včera, co jsme se těšili na jaro a už nás letní slunce hřeje do tváří a na zahradě MŠ je slyšet veselý dětský smích. Tak rychle ten čas běží. Podívejme se tedy, jak jsme si jarní měsíce v naší školičce užívali.

V březnu začal plavecký výcvik pro děti z oddělení Koťátek. Tvoření s rodiči, oblíbená tradice, se uskutečnilo 3. 4. a děti si společně s maminkou nebo s tatínkem vytvořily krásné velikonoční dekorace. Zapojili jsme se do celonárodní akce Uklidíme Česko, která proběhla 5. 4. V následujícím týdnu pak naši předškoláci navštívili expozici plazů na zahradnické škole v Litomyšli. V úterý 25. 4. se naše třídy zaplnily malými čaroději a čarodějnicemi a začal čarodějný den. Den byl plný soutěží, her i tancování. Nechyběla ani čarodějnická procházka Desnou, kolem autobusové zastávky, kde jsme se pozdravili s pohádkovou paní čarodějkou. Den jsme ukončili opékáním buřty, to byla dobrota!

Ke „Dni matek“ jsme připravili pro maminky i babičky besídku s pohoštěním. Po pásmu básniček, písniček a tanečků předaly děti maminkám i babičkám milá přáníčka, dárečky a kytičky. Divadélko Jojo, dětmi velmi oblíbené, nám 25.5. přijelo zahrát veselý pohádkový příběh „Sarka a Farka“ z prostředí Afriky. Poslední květnový den patřil dětem. Ve třídách byla nachystána stanoviště s úkoly a soutěžemi, protože nám počasí přálo, užívaly si děti i hry na zahrádce MŠ. Na závěr všechny děti obdržely diplomy, medaile i dárkové balíčky k oslavě Dnu dětí.

A máme tu červen a s ním krásné slunečné počasí. Na čtvrtek 1. 6. jsme se rozhodli připravit šipkovanou s překvapením. Šipky a barevné fáborky nám ukazovaly cestu za pokladem. Na této cestě děti hledaly obálky s hádankami nebo různými úkoly. Po objevení pokladu jsme jeho obsah směnily v obchodě za lahodné nanuky a také jsme si ještě stihli pohrát na dětském i fotbalovém hřišti.



Následující den jsme se vydali autobusem na výlet do chovné stanice Pasíčka u Proseče. Zde nás přivítal veselý průvodce, který nám vyprávěl spousty zajímavostí o zachráněných zvířátcích, která jsme si měli možnost prohlédnout, bylo jich opravdu hodně. Poté přišlo vhod tamní dětské hřiště s průlezkami, kde si kluci a holky užili zábavu. Po občerstvení jsme se vydali cestičkami mezi rybníčky pozorovat krásy přírody, vnímali jsme zpěv ptáčků, zvuky žab, šplouchání vody.... Musíme pochválit naše dětičky za slušné a hezké chování. Čekání na autobus v Proseči jsme si zpříjemnili osvěžujícím ovocným nanukem.

Ve čtvrtek 8. 6. se konaly v Litomyšli Sportovní hry mateřských škol. Tam se vydala i naše Koťátka. Ani naše malé děti nezahálely a sportovaly. Připravili jsme pro ně na hasičském hřišti míčové hry. Narozněniny dort s oslavou a dárky byl nachystán na úterý 14. 6. pro všechny děti narozené v dubnu, květnu a červnu.

A co ještě plánujeme? Na 21. června „den otevřených dveří“, pro nové kamarády a jejich rodiče. Mohou si prohlédnout prostory i zahradu MŠ, dozvědět se více informací a pohrát si se školkovými hračkami. Slavnostně se rozloučíme 28. 6. na „vyřazování předškoláků“, s pěti holčičkami, které nastoupí po prázdninách do 1. třídy ZŠ. Přejeme jim hodně úspěchů v učení a hodně kamarády.

V červenci a srpnu je MŠ otevřena v prázdninovém zkráceném provozu od 6.30 do 15.00 hodin.

Všem přejeme krásné sluníčkové prázdniny a pohodové chvíle v radosti a v bezpečí.

Dagmar Sedláčková, Veronika Černá, DiS., Eva Bartošová, DiS

HOLA, HOLÁ, SOUTĚŽ POKRAČUJE!

Milé děti, milí žáci a studenti, děkujeme za vaše obrázky z prvního kola soutěže, kde jste kreslili a psali o vašem oblíbeném místě v Poříčí. Nyní přicházíme s druhým soutěžním úkolem.

2. úkol

Představ si, že jsi na jeden den poradce pana starosty a máš možnost nechat něco nového postavit, změnit nebo opravit v Poříčí, Zrnětíně nebo Mladočově. Svůj nápad nakresli, vyfoť, vystříhni z časopisu, vymodeluj.... fantazii se meze nekladou. A hlavně nám také vše popiš a vysvětlí.

Rodiče mladších dětí, nezapomeňte, že pomáhat je v naší soutěži dovoleno:-)

Termín odevzdání 2. úkolu je **31. srpna 2023**.

Pro jistotu připomínáme pravidla: všechny tři úkoly postupně splňte a pokaždé zaneste Katce Kusé (tel. 604 993 612) do určeného data. Kdo odevzdá všechny tři úkoly, postoupí do velkého losování o ceny, které proběhne na vánoční besídce 10. prosince 2023. Všechny úkoly budou vystaveny v kulturním domě právě na této vánoční besídce.

Přejeme hodně štěstí a těšíme se na vaše nápady!

Kulturní komise

JARO V TJ HORNÍ ÚJEZD

V průběhu jarního období jsme se v TJ Horní Újezd zaměřili na dvě činnosti – spolu s tréninky a zápasy všech kategorií jsme se pustili do výraznější údržby hřiště. Ještě před jarní sezonou jsme za pomoci specializované firmy provedli deratizaci škůdců na hřišti a trávník jsme i pohnojili. V létě bychom rádi pokračovali s chemickým postříkem, protože jsme si vědomi, že pampelišky, jitrocel a sedmikrásky jsou sice krásné rostliny, ale my bychom na hřišti raději viděli jen trávu. Hřiště je každý den využíváno a jeho zatížení je opravdu velké. Bohužel se nám nedaří využívat hřiště před KD, které v minulých letech sloužilo jako tréninkové. Nějaké nápady na další zlepšení kvality hřiště máme a pokusíme se připravit vše pro to, abychom je mohli zrealizovat (ideálně za podpory dotačních programů) – takže spíše až příští rok.

V úterý 16.5. byl na našem hřišti uspořádán Dívčí den OFS Svitavy WU13, kam bylo pozváno i šest našich děvčat. I přes nepřízeň počasí si holky zatrénovaly pod vedením dalších zkušených trenérů. Pozvání šesti děvčat dokazuje, že naše dresy oblékají holky, které jsou více než vyrovnanými soupeřkami kluků. S lepšími se hřištěm se začali zlepšovat i výsledky napříč kategoriemi – trenérky, trenéři či vedoucí mužstev zhodnotí své svěřence v druhé části tohoto článku, já si dovoluji pouze krátký komentář k jednotlivým kategoriím.

Předškolní děti trénují v naší fotbalové školičce dvakrát týdně a u každého dítěte je vidět velký progres. Děti využívají travnaté hřiště i UMT. V této kategorii je naprosto zásadní přístup rodičů a myslím, že zde ta spolupráce funguje velmi dobře. Trenérský tým je tvořen Pavlou Kyselovou, Ilonou Kroulíkovou, Zdeňkem Benešem st. a Jirkou Nádvorníkem. Jejich trpělivost je neuvěřitelná a velmi si ceníme jejich práce.

Mladší příprava pod vedením Zdeňka Beneše ml. a Honzů Vodehnala a Beneše střídá lepší výkony s horšími, ale bojovnost a snaha je veliká. Děti chodí opravdu hodně a připravit trénink pro 15 dětí není vždy jednoduché, ale i zde vidíme výrazné zlepšení.

Starší přípravku vede trojice Honza Kmošek, Fanda Bartoš a Vašek Žďára. Holky a kluci hrají v souklubí s Morašicemi a na několik turnajů jsme byli schopni postavit dvě mužstva. Občas by mohla být lepší tréninková docházka, ale i zde vidíme víc plusů než minusů. Příští rok se sejdou silné ročníky, takže budeme schopni přihlásit samostatný tým Horního Újezdu.

TJ Horní Újezd pořádá
Miniturnaj mužstev TJ HÚ

Hřiště Horní Újezd sobota 15.7.2022
začátek ve 14:00 občerstvení zajištěno

Orientační harmonogram (změna vyhrazena):
14:00 – 14:45 Dorost – Stará garda
15:00 – 15:45 Dorost – Muži
16:00 – 16:45 Muži – Stará garda

Mladší a starší žáci absolvovali společné zimní soustředění a v souklubí s Morašicemi hrají svoje okresní soutěže. Žákovská kategorie funguje hlavně díky práci Ivy Kvapilové a Pavla Beneše, často jim vypomáhá Vojta Havlík. Mladším se daří velmi dobře a perou se o nejvyšší příčky, starším se daří o něco méně, ale i oni již poznali jak chutná vítězství. K úplné spokojenosti nám chybí 4 – 5 starších žáků, protože bez jejich mladších kolegů by nebyli schopni jaro důstojně odehrát. Na otázku kde je vzít, jsme nenašli odpověď v Morašicích, ale v sousedních Sebranicích. V nové sezoně bychom tak měli přihlásit tým starších žáků v souklubí se Sebranicemi. Hlavní výhodou by měl být větší počet hráčů, částečně společné tréninky a zvýšení kvality. Na Sebranicích trénuje starší žáky náš odchovanec Petr Kovář. Mladší žáci budou pokračovat v zaběhlém souklubí s Morašicemi. Možná největší radost můžeme mít z „komunity“ rodičů, kteří děti na zápasy doprovází a fandí jim v dobrých i horších časech – tohle skvěle funguje u mladších a věříme, že se to zlepší i u starších žáků.

Dorost vede trenérské duo Jirka Kučera a Kamil Prokop. Dorostenci hrají na menší hřiště v počtu 8+1. Kluci drží klidný střed tabulky a předvádí pěkný fotbal. Dalším výrazným plusem je, že nám v dorostu vyrostlo několik hráčů, které můžeme bez problémů využít při nedostatku mužů. Dorost spolu s muži absolvoval soustředění v Boskovicích. V příštím roce budeme dorost přihlašovat pouze pod hlavičkou Horního Újezdu a díky domluvené pomoci hráčů z Morašic a Sebranic bychom měli přihlásit krajskou soutěž (I. třídu) – to znamená, že i dorostenci by v příští sezoně měli hrát klasický „velký“ fotbal.

Muži výrazně vylepšují svoji reputaci a pochmurné podzimní výsledky vystřídala řada jarních výher. Jestli to bude stačit na záchranu nedokážu v době, kdy piší tento text, říct. Věříme, že se záchrana podaří a setrváme v okresním přeboru

i pro příští sezonu. Za zlepšenými výkony stojí opravdu každý článek týmů - všichni hráči, trenéři Pavel Havlík a Jirka Fogl a vedoucí Roman Chadima. Trenérům se podařilo přemluvit několik mladých hráčů k obnovení kariéry a myslím, že i zvýšená konkurence v týmu udělala svoje. Po dlouhé době se v zápasech štěstí přiklonilo na naši stranu a můžeme si jen přát, aby se nás ještě chvíli drželo.

Co nás čeká v následujícím období? V první řadě přihlášky pro sezonu 2023/2024, které jsem již lehce nastínil výše. Dále uspořádáme několik tradičních akcí, na které vás srdečně zveme. První z nich bude Turnaj mužstev TJ Horní Újezd, kde se utkají družstva mužů, dorostu a staré gardy. Nadějně mládí tak poměří síly s vysloužilými fotbalisty a s naším „A“ týmem. Spíše než o výsledky půjde o to, potkat se, pobavit se a ukázat fanouškům týmy, které nás budou v další sezoně reprezentovat. Tuto akci pořádáme v sobotu 15.7. od 14 hodin. Hned o den později, v neděli 16.7., se od 14 hodin uskuteční Dětský sportovní den – akce, kde se snažíme nasměrovat děti ke sportu a připravit pro ně tradiční i méně tradiční disciplíny. Moc bych si přál, aby bylo hřiště i tribuny na obě tyto akce plné. Přijďte prosím a věřím, že nebudete litovat. I letos se zúčastníme Újezdského poháru, tentokrát se koná v Horním Újezdu okr. Třebíč a to v sobotu 22.7.2023. Všichni zájemci jsou srdečně zváni, odjezd autobusem je plánován přibližně na šestou hodinu ranní – detailnější informace budou upřesněny později. A pak už bude následovat další porce přátelských a mistrovských zápasů protkaných tréninkovými jednotkami.

Aktuality z dění v naší TJ naleznete na www.tjhorniujezd.cz

S končící sezonou děkujeme všem hráčům, trenérům a vedoucím, kteří na hřišti tráví spoustu času. Děkujeme všem rodičům, prarodičům a sourozencům, kteří vodí a vozí na tréninky, zápasy a turnaje své děti, vnuky, sourozence. Poděkování patří sponzorům, paní starostce a pánům starostům spřízněných obcí a jejím zastupitelům. Velké díky patří všem členům a obsluze bufetu – bez nich by to prostě nebylo ono. Obrovský dík opět patří manželkám a manželům, partnerkám a partnerům a našim dětem za to, že se nezlobí, když každý týden trávíme nemálo času na tom našem plácku uprostřed Hornáku. A v neposlední řadě samozřejmě děkujeme všem příznivcům, kteří naše fotbalisty podporují. Věřím, že nás přijdete podpořit i v sezoně 2023/2024.

Všem čtenářům přeji příjemné léto, odpočíte si, užijte si dovolenou, naberte síly a věřím, že se brzy uvidíme na Hornáku na hřišti.

Jan Beneš

Fotbalová školička

Po zimě, kdy tréninky probíhaly jednou týdně v tělocvičně v Osíku, jsme se přesunuli ven na hřiště, kde se kluci a holky učí zábavnou formou jak zacházet s míčem, ale také spoustu fotbalových her a cvičení. Nyní trénujeme dvakrát týdně v pondělí a čtvrtek od půl páté do šesti hodin. V současné době naši nejmladší kategorii navštěvuje přibližně 16 dětí. Chtěla bych poděkovat rodičům, kteří k nám našli důvěru a své děti k nám na trénink přivedli. Dále bych chtěla poděkovat Zdeňku Benešovi st., Jiřímu Nádvorníkovi a Iloně Kroulikové, bez kterých by se tréninky nemohly uskutečnit.

Pavla Kyselová

Mladší příprava

S příchodem jarního počasí jsme opustili tělocvičny v Proseči a Osíku a vrátili se na naše hřiště. Naše tréninková skupina čítala celkem těžko uvěřitelných 17 dětí narozených mezi roky 2013 a 2016. Jarní část jsme pojali velice intenzivně. Trénovali jsme dvakrát týdně, k tomu jsme si téměř každý týden přidali přátelský zápas proti týmům z okolí a o víkendech jsme absolvovali 8 mistrovských turnajů okresní soutěže, takže nejpilnější děti byly na hřišti čtyřikrát týdně.

Děkuji všem holkám a klukům za předváděné výkony. Vyzdvihnout bych chtěl Aničku Vopařilovou, Terezu Veselíkovou a Matěje Vodehnala z Horního Újezdu, Štěpána Kováře a Martina Boštika z Poříčí a Miri Vomočilovou a Tomáše Chauna z Desné. Dále děkuji rodičům dětí za spolupráci a výkonnému výboru Tělovýchovné jednoty Horní Újezd za vytvořené podmínky, které nám kdekdo závidí. Největší poděkování patří kolegům trenérům Honzovi Vodehnalovi a Honzovi Benešovi, protože to všichni děláme bez jakékoliv odměny ve svém volném čase.

Zdeněk Beneš

Starší příprava

V jarní části sezóny 22/23 jsme se zúčastnili sedmi turnajů, kde jsme do tří nasadili dokonce dva naše týmy. Děti předváděly dobré a poměrně vyrovnané výkony a u některých jsme zaznamenali výrazné zlepšení. Děti chodí jak na zápasy, tak i na tréninky hojně, proto doufáme, že si o letní pauze odpočinou a pohyb je bude stále bavit i na podzim. S tím se pro některé také pojí konec účasti ve starší přípravce a odchod do mladších žáků, které posílí: David Boček, David Klusoň, Samuel Vomočil a sourozenci Tereza a Martin Čejkovi. Tímto jim přejeme hodně úspěchů v jejich budoucím působení.

Jan Kmošek

Mladší žáci

Už v zimních turnajích byla na dětech vidět ohromná chuť do hry a začínalo narůstat sebevědomí na hřišti. V prvním venkovním turnaji jsme v Litomyšli skončili na druhém místě, kdy jsme finále prohráli až na penalty. Týden před začátkem soutěže jsme odjeli na soustředění do Dolní Čermné. Vybrali jsme si asi nejhorší počasí jaké šlo. Během víkendu



děti odehrály tři zápasy. Dvakrát výrazně pomohly starším žákům a jednou hrály ve své kategorii. Tady jsme museli trochu pomoci soupeři postavit tým. Ale vyloženě se nám to hodilo, protože 19 dresů jsme prostě neměli.

Soutěž jsme po sérii odložených zápasů začali vítězstvím proti Litomyšli. Následovaly další výhry až na začarované Jevíčko. Ani v jednom zápase jsme s nimi nehráli v kompletním složení. Porážka o tři góly mrzela, ale hned další týden jsme opět jeli na vítězné vlně. Konec soutěže bude ještě napínavý, ale určitě se minimálně o jedno místo zlepšíme proti podzimu. Po soutěži ještě odehrajeme celodenní turnaj v Bystřici nad Pernštejnem.

Velké poděkování patří rodičům. Fandili na každém zápase. A nejenom domácích, ale jezdili i na všechny venkovní zápasy. Ohromné poděkování Ivě. Úžasná organizace a pomoc se vším. A největší dík dětem. Odehrály svoje zápasy a druhý víkendový den nastupovaly za starší žáky. A i v zápasech starších byly neskutečně vidět.

Pavel Beneš

Starší žáci

Vstávat a cvičit - i tak by se dal popsat začátek sezóny. Na konci března jsme se zúčastnili třídenního soustředění v areálu Zdraví Dolní Čermná. Na soustředění jsme odjedli společně s Morašicemi - mladší a starší žáci a doplnili jsme je starší přípravkou a to ročníky, které nám na konci této sezóny přechází právě do mladších žáků.

V průběhu soustředění jsme hráli přátelská utkání s Dolní Dobroucí a týmem Žichlíku. Prostor dostali také naši nejmenší, kteří změřili své síly v neděli s domácím týmem z Dolní Čermné. Holky i kluci si soustředění moc užili. Doufejme, že se nám v příštím roce podaří akci zopakovat. Velké díky patří Pavlovi Benešovi za zorganizování celého soustředění.

První zápas sezóny jsme bohužel díky špatnému počasí hráli o čtrnáct dní později, než bylo plánováno. Odložené zápasy jsme museli odehrát v náhradních termínech, většinou v průběhu pracovního týdne. Opět jsme se potýkali s malou účastí na trénincích a někdy i na zápasech, kdy za starší žáky hrálo v podstatě družstvo mladších doplněné o 2-3 starší žáky.

Starší žáci v základní části opět nedokázali porazit žádného ze svých soupeřů. Na začátku května byla vylosována nadstavbová část a nás čekali soupeři z týmů Koclířov a Janov. S Janovem jsme se již potkali v základní části. Koclířov byl pro nás novým soupeřem. S každým soupeřem byly naplánovány 2 zápasy. V druhé části sezóny se nám dařilo podstatně lépe. První tři zápasy jsme vyhráli.

Poslední zápas této sezóny budeme hrát v Janově 10.6. ve 14.45, kde kluci a holky převzou pohár za 1. místo ve finálové skupině D. Pak proběhne ukončení sezóny a rozloučení s hráči, kteří by měli přejít do dorostu.

Iva Kvapilová

Dorost

Po vydařené podzimní části jsme do té jarní vstoupili zimní přípravou. A že zimní příprava nebývá mezi hráči zrovna oblíbená se potvrdilo i u nás. Na tréninky chodilo v průměru 4 až 5 hráčů, což v porovnání s podzimní částí, kdy chodilo na tréninky i 15 hráčů, bylo citelně znát. Před prvním jarním zápasem jsme dohromady s mužstvem mužů odjeli do Boskovic na třídenní soustředění, kde se poctivě trénovalo a zároveň "jaksepatří" i utužoval kolektiv :)

První dvě jarní utkání nás nezastihla, mírně řečeno, zrovna v oslnivé formě a obě jsme s týmy zespu tabulky (Svratka a Jevíčko) prohráli. Pravdou je, že rozjezd jarní části nebyl zrovna povedený, ale na druhou stranu musím zmínit, že se nám podařilo porazit i dva týmy (Březová a Němčice), které průběžně okupují druhou, respektive třetí příčku a že jsme zatím jedině mužstvo, kterému se podařilo Březovou porazit.

V součtu podzimní a jarní části obsadíme nejhůře páté místo, což není vůbec špatný počín, když se podíváme na to jak mladé mužstvo máme. Určitě je mnoho věcí, které bude potřeba zlepšovat, ale já klukům věřím a vím co v nich je a i proto budeme v příští sezóně hrát krajskou soutěž, kde budou moci své fotbalové umění prezentovat.

Jirka Kučera

Muži

Na jaře se tým mužů dočkal staronových posil J. Tobka, P. Lněničky, M. Opletala. Po operaci kolene se také do týmu začlenil Pražan. Tým naopak opustil V. Lněnička odchodem do Cerekvice.

Začátek jarní části soutěže, bohužel navazoval na podzimní neúspěchy. První vlašťovkou na obrat bylo derby s béčkem Dolního Újezdu. Ze zápasu, jsme si odvezli remízu i když celý druhý poločas „Hornák“ hrál pouze v deseti. Opravdový zlom ovšem přinesl následující zápas s Opatovem (druhý tým tabulky). Po téměř ročním půstu se podařilo vybojovat výhru korunovanou hattrickem Zrůbka. Na to navázali další vítězství s Loučkou, Borovou, Trnávkou a Poličkou B.

Tým se nyní v tabulce drží na předposledním místě s dvaceti body. Do konce sezony zbývá odehrát poslední dva jistě nelehké zápasy s Cerekvicí a Boršovem. Málokdo by po podzimu čekal, že tým bude ještě bojovat o udržení v soutěži okresního přeboru. Bohužel tento boj o udržení není pevně v našich rukách, jelikož o počtu sestupujících bude rozhodovat vývoj v I.B třídě

Roman Chadima

KRONIKA

Blahopřejeme:

70 let	Bartoš Lubomír	Zrnětín 27	80 let	Lněničková Anežka	Poříčí 44
	Drobná Alena	Poříčí 1	82 let	Boštík Josef	Mladočov 4
	Zachová Marie	Mladočov 26	83 let	Bulvová Marie	Poříčí 13
76 let	Aubrechtová Stanislava	Poříčí 63	85 let	Kleinerová Marie	Poříčí 30
77 let	Hájková Blažena	Mladočov 32	86 let	Bartoš František	Zrnětín 14
	Boštíková Eva	Poříčí 55	87 let	Kleiner Jaroslav	Poříčí 30
				Mach Vladimír	Poříčí 66

Poříčský zpravodaj - periodický tisk územně samosprávného celku. Vydává Obec Poříčí u Litomyšle, Poříčí u Litomyšle 81, 570 01 Litomyšl, IČO:00579611, tel. 461 638 231, e-mail: starosta@obecporici.cz. Vychází 4x ročně, v nákladu 220 ks. Datum vydání tohoto čísla: 30. 6. 2023. Povoleno Ministerstvem kultury České republiky: MK ČR E 12035. Zpravodajská rada: František Bartoš, Jaroslav Švihel, Petr Faltys. Bezplatné.